

“两会一坛”下月开幕

开放论坛将关注3D打印对制造业发展影响

□记者 彭莹 通讯员 薛冰

本报讯 第十五届中国浙江投资贸易洽谈会、第十二届中国国际日用消费品博览会和第六届中国开放论坛(下称“两会一坛”)将于下月8日—11日在宁波拉开帷幕。近7000名境外客商已确认将来甬掘金,在这里追逐机会。

今年的两会一坛以“深化国际合作、扩大开放优势、服务两富目标”为主题,将举办至少42项主要活动。

其中,将举办14场对接洽谈会将助推浙江企业“引进来”和“走出去”。这些洽谈会包括由省商务厅承办、商务部投资促进局协办的浙江海洋经济与跨国公司对接会暨全省重大外商投资项目签约仪式,省旅游局和侨办联合承

办的美丽浙江建设旅游项目海内外客商洽谈会,组委会承办的浙江—意大利医疗器械产业合作对接洽谈会、浙江—大邱汽配企业合作对接洽谈会、浙江—台湾中小企业合作洽谈会,省援支办、新疆阿克苏地区行署、农一师、西藏那曲地区行署、宁波市援支办联合协办的东西部地区对口合作洽谈会、组委会人才引进部承办的海外高层次人才智力洽谈会等。

据了解,2013中国开放论坛按1+6(即1个主论坛+6个分论坛)形式组织。主论坛为2013中国开放论坛开幕式暨主题报告会。6场分论坛包括:中国对外贸易统计学会承办的中国对外贸易500强企业论坛暨排名发布会、会展财富杂志社承办的两岸三地国际会展合作与发展峰会、宁波诺丁汉大学承办的3D打印与未来制造业发展论坛、宁波国

际物流发展股份有限公司承办的跨境贸易电子商务发展论坛、深圳先进储能材料国家工程研究中心承办的分布式新能源应用与推广高峰论坛、达升物流公司承办的2013中国(宁波)物流高峰论坛。

截至5月7日,“两会一坛”已邀请到60个国家和地区的客商6926名、团组97个、国内采购商6570名。马来西亚前总理马哈蒂尔、匈牙利前总理麦杰西、捷克皮尔森州州长米兰·赫瓦内斯、美国中法工商会主席甘安懿、三菱化学株式会社中国总代表瀨川拓等将作为重要客商参会。

在今年的两会一坛期间,还将举办宁波市与大邱市建立友好城市关系十周年——大邱市赠送“苹果”雕塑落成仪式。

宁波购物节7月亮相

□记者 徐跃年 通讯员 费建明

本报讯 记者昨天从有关会议获悉,今年由市政府举办的2013宁波购物节又将于7月12日至28日举行。

据记者了解,本次购物节以“快乐购物、时尚生活、满意消费”为主题,其间活动丰富多彩,具体有啤酒节、世界风情周、世界品牌名品大联销等。在南部商务区水街,将集中展示中低价位的汽车及相关产

品,打造南部商务区上班族试驾、购车平台。在海曙区天一广场国际购物中心,将邀请香港品牌商家举办珠宝精品展。在江东区和丰创意广场,则将举办国际顶级私人用品定制展。此外,购物节期间还将组织举办全市美发美容企业比武、老字号企业现场展示售卖、进口食品品鉴等活动。

据悉,购物节期间,我市将在台州、舟山等周边城市开通旅游直通车。

人民币对美元汇率中间价再创汇改新高

甬企扩大进口对抗汇率风险

◆ 中国人民银行授权中国外汇交易中心公布
人民币对美元汇率中间价



□记者 彭莹

人民币对美元汇率中间价昨天再创汇改新高。来自中国外汇交易中心的最新数据显示,5月8日人民币对美元汇率中间价报6.1980,较前一交易日继续大涨103个基点,升破6.20关口。

今年一季度,宁波外贸呈现回暖态势。但是进入4月以来持续走高的人民币汇率,则让诸多外贸企业“很受伤”。

外贸企业出口利润遭蚕食 今年百万美元可兑人民币缩水3万多

甬城出口企业多达上万家。而来自市外经贸局的数据显示,目前我市企业的出口结算币种中,有80%以上都是选用美元作为结算货币。人民币汇率的不断走高牵动着诸多出口企业的神经。

“现在每个月的财务报表中,汇率损失都是很大的一块。”宁波维科工贸有限公司的相关人士感叹道,每次人民币汇率的升高,就等于在他们的利润中割了一块肉。

事实上,自美国第三轮量化宽松政策(QE3)实施

以来,人民币就持续走高。有企业向记者算了笔账。“从元旦至今,100万美金能兑换的人民币,已经缩水超过了3.5万元了。现在碰到周期长的订单我们就头疼,汇率走势没办法控制,我们只能加强管理、提高效率,尽量缩短交货周期。”余姚一家生产塑料制品的出口企业负责人无奈地说,今年以来,汇率变化已经蚕食了他们近一成利润,好在今年原材料的价格有所下降,拉平了部分损失。

危机背后也有商机 做大进口对抗汇率风险

外币贬值,对出口带来不利影响,但同时,也成为扩大进口的好时机。在应对国际市场频繁的汇率挑战中,出口为长项的宁波企业,也渐渐意识到平衡进出的重要性。

“做到进出口平衡,可以用出口获得的外币来完成进口支付,企业不用涉及到结汇购汇的问题,这是企业回避汇率风险的有效办法。”宁波市鄞州对外贸易股份有限公司财务经理林红介绍说,目前,公司进出口业务各占一半左右,汇率风险大大减小。

中化宁波(集团)有限公司也在近期尝到了进口的甜头,“我们从去年开始做进口,主要是进口食品,现在国

内的消费市场很大,而且人民币升值也意味着进口成本的下降。”该公司的相关工作人员表示。

宁波市外经贸局相关人士认为,在全球经济疲弱的环境下,美、日等发达国家希望采用宽松的货币政策刺激经济,QE的推出直接导致货币贬值,并增加本国产品的竞争力和出口优势,也扰乱了我国出口贸易的正常环境。从目前情况来看,发达国家货币贬值的趋势仍有可能延续。对于企业扩大进口来说是个好的时机。而对于出口,也并非全是不利影响,比如生产设备、零部件等进口成本的降低,同样可以间接提高出口产品的竞争力。

财经快讯

A股继续走升 创业板指数创两年新高

承接近期反弹势头,8日沪深股指继续温和走升,其中后者连续第五个交易日收涨。创业板指数大幅走强,创下两年多来新高。

上证综指当日以2242.39点小幅高开,早盘快速拉升至2255.21点后迅速回落,此后维持窄幅震荡格局。尾盘沪指收报2246.30点,较前一交易日涨10.73点,涨幅为0.48%。深证成指收报9074.84点,涨51.93点,涨幅为0.58%。

创业板指数大涨2.36%,收盘报980.08点,创下两年多来新高。

沪深两市逾1600只交易品种上涨,远多于下跌数量。不计算ST个股和未股改股,两市24只个股涨停。

大部分权重指标股随股指走高。总市值排名前30位的个股中,长城汽车大涨6.90%,上汽集团涨幅也超过了5%。海通证券逆势跌逾1%。

当日沪深两市分别成交814亿元和964亿元,较前一交易日略有增加。

传媒板块再度成为资金追逐的热点,光线传媒、华谊兄弟涨停。汽车、电子、医药生物、通信等板块涨幅靠前,且多为消费概念板块。家电、煤炭、旅游餐饮板块走势相对较弱。

沪深300指数涨12.86点至2542.80点,涨幅为0.51%。10条行业系列指数中仅有300公用逆势微跌。300医药、300电信涨幅都在2%以上。 据新华社

券商创新大会昨召开 证监会：要守住两条底线

第二届券商创新大会昨日在京召开,中国证监会副主席庄心一在大会上表示,监管要最大限度支持创新。

庄心一表示,券商创新,证券行业应从资本市场实际和自身实际出发,扬长避短,形成各有特色的经营方式。此外,证券行业需始终把风险控制放在可控范围内,重视合规管理。各项法律法规必须严格执行。

庄心一指出,券商创新发展要达成五个共识:1.创新是证券公司永恒主题,必须持续推进;2.创新必须致力于提升证券公司核心竞争力;3.创新必须与风控合规动态均衡;4.创新必须深化改革,加快配套机制建设;5.监管工作必须跟上创新步伐,在守住不存在普遍持续违规和风险不外溢两条底线的前提下,监管要最大限度支持创新。

庄心一还表示,全行业必须深入贯彻落实党的十八大精神,必须坚定不移地以市场为导向,深入持久地推进创新发展,创新发展必须致力于提高核心竞争力,把核心竞争力作为首要任务,实现可持续发展。 据证券时报

上月我国出口同比增14.7%

海关总署8日发布数据,4月份我国进出口总值3559.6亿美元,扣除汇率因素同比增长15.7%。其中出口1870.6亿美元,进口1689.0亿美元,分别增长14.7%和16.8%。当月贸易顺差181.6亿美元,收窄1.7%。

据海关统计,今年1至4月,我国累计进出口13307.5亿美元,扣除汇率因素同比增长14%。其中出口6958.7亿美元,增长17.4%;进口6348.8亿美元,增长10.6%;贸易顺差累计609.9亿美元。 据新华社